

Виходить у Львові щодня (крім неділя і гр. свят, свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: у вулиці
Чарнепкого ч. 8.

Письма приймають як
лише франковані.

Письма звертають як
лише на окреме відділення
і на зложенням оплати
почтової.

Рекламації неоплачені
вільні від оплати
почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в бібліотеку Л. Д. Пльона і в п. в. Староства на провінції:
на цілий рік зр. 2.40
на пів року зр. 1.20
на чверть року „ — 60
місячно . . . „ — 20
Поодинокое число 1 кр.
З почтовою пере-
силкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року зр. 2.70
на чверть року зр. 1.35
місячно . . . „ — 45
Поодинокое число 3 кр.

Бесіда пос. Вахнянина

виголошена в Палаті послів на засіданню дня
11 грудня.

Висока Палато! Наш клуб мав вже на-
году висказати ся о поставленій новим Пра-
вительством програмі і займатися супротив неї
становище.

Дялятого вважаю, що спадає з мене за-
дача вертати до заявленя виголошеного дня
24 жовтня.

Замічу лише коротко, що наше тодішне
заявлене стреміло до того: Зі сторони Прави-
тельства треба виждати діла, з котрих ми
могли би набрати пересвідчення, що управа
держави цілком свідомо своєї опікунчої задачі
на полі економічній і народно-культурній су-
против нашого краю, а спеціяльно супротив
руського народу, та що она старає ся випов-
нити її справедливо, совістно і без нещирости.

Однако супротив того, що всі політичні
і національні партії тої високої Палати в своїх
выводах обговорювали близше згадану програму
Правительства, як також з уваги на то, що
ми хотіли би, щоби наше становище супротив
Правительства було виразно зазначене, то не-
хай мені буде вільно займатися на хвилю ласкаву
увагу високої Палати і піднести в моїй корот-
кій промові то, що — як до того почували
ся — маємо особливе право піднести і чим
повинна би дати ся центральному Правитель-
ству нагода з одної сторони пізнати близше
економічне положення Галичини, а з другої сто-
рони (своєї) ся з гадкою, що, коли має ся
удоволити руский варід в его оправданих куль-

турних змаганнях хоч в часті, то теперішня
управа держави мусить уважати за свій обо-
в'язок надолужити то що давніше дуже за-
недбано.

Що до економічного положення в Гали-
чині, то оно стало в останніх роках вельми
прикре. Об'єктивно сказавши і не пересаджуючи
справи галицькі господарі рілвні не зближують
ся до кризи економічної, але протівно сидять
вже в ній, знайшли ся вже посеред небезпе-
чної руїни господарства сільського. (Голоси: Так
єсть!) Велика посілість нуждає ся ванадто
сильно, як щоби можна на то не зважати, а
малий господар в значній часті підупав таки
вже зовсім. То дуже немилі, але на жалі
правдиві факти, котрі самі за себе говорять.

Не хочу повтаряти ся і надуживати ва-
надто терпеливості високої Палати. Але нехай
мені вільно буде звернути увагу вас. Палати
на то, що я в останніх двох роках підчас
дебат бюджетових видів ся спонукаю виска-
зати. Відсилаю вас, панове, до предметових і
об'єктивних виводів пос. Гр. Дідушицького, ко-
трий при дебаті над підвищенням фонду меліо-
раційного зазначив положення рілвніцтва в Га-
личині яко вельми прикре і сумне. Відсилаю
вас до загально звісного факту, на котрий
годі не зважати, що галицькі селяни вже тися-
чами покидають батьківську землю і на ту обста-
вину, що ніякі хоч би як драстичні средства
не могли спивити горячки еміграційної.

Галичина доходить до малого вилюднення,
а при тім замітна й та обставина, що горячка
еміграційна бере ся не лиш рілвного пролета-
рйату, але що як раз навіть господарі з По-
ділля, що суть в ліпшій положенні, продають
своє майно за безцін, щоби вибрати ся цілими
громадами на далеку чужину. Коли спитати

них людей, що їх спонукує до такого небез-
печного кроку, то они відповідають жалю:

Грунт усуває ся нам під ногами, довги
роєуть, безпосередні і посередні податки, до-
датки краєві, повітові і громадські, престації
конкуренційні, та всілякі належності ва-
надто великі, як щоби ми їх могли роздобути.
(Голоси: Зовсім справедливо!) Коли вже ма-
ємо гинути з голоду в ріднім краю, то для
нас і найтяжша робота невільника на планта-
жах в Бразилії єсть ще дійсним спасенням.

А тепер позвольте нехай вам після вла-
сноручного письма одного селянина розкажу,
як живе, а радше, як бідує галицький селянин.
Один селянин з бродського повіта пише ось що:

Селянське господарство в наших сторонах
складає ся з пів до чотирех моргів ґрунту,
вужденної хати кретої соломом і некритої
обори. Приходить весна. Селянин, що случай-
но має ще своїх два морги ґрунту, бере ся до
роботи. З рискалем іде до огорода і засіває там
два літри лєну, чотири літри сімени коноплян-
ного, два келішки цибулі і садить кіш бара-
боль. Але треба би ще посадити трохи горожу
і бобу до борщу, трохи кукурузи і трохи ка-
пусти для домашнього ужитку. Думає, як би
того всего придбати, але часто остає ся лиш
при самим думаню. Але треба брати се до в-
снєного засіву — та нема потрібного збіжа.
Ну, збіжа, мєжяна ще роздобути у доброго жи-
да. Але хто обробить ему поле, коли у него
нема ані плуга ані худоби до роботи? Іде бі-
дачєско до сусіда прєсати о то. Заплатити не
може, бо не має дрібних. Не має ані шельґа
на своїм господарстві. Сходив ціле село та на-
дермо. Кождий робить передовсім на своїм.
Так минає цілх три неділі, аж ему якийсь

Дещо з техніки.

IV.

Воздух в службі чоловіка — Вітраки
до машин в господарстві. — Воз-
душна сикавка до тріпаня і замі-
таня. — Чи будемо літати, чи із-
дять по воздуху. — Крилач Ділієн-
таля і паровий орел Максима.

(Дальше).

Орли з паперу, що то їх хлопці літом
пускають, звістні загально, але мало хто на то
зважає, яким способом і дялячого можуть они
держати ся і кілька годин високо в горі у воз-
дузі. То сила вітру держить їх там, дялятого,
що они своєю площею нахилєні до вітру. Ся
зававка, звістна майже у всіх культурних на-
родів вже від кількя тисячів літ, єсть і най-
старшим і найпростішим приладом до літаня,
хоч, розуміє ся, ще ніхто таким орлом не лі-
тає. Але звістно також, що такий орел може
удержати в горі у воздуху навіть досить знач-
ний як на свою силу тягар. Для більшої ваги
привязують хлопці до орла ще й т. зв. хвіст,
котрий буває звичайно шість разів так довгий,
як сам орел, а нераз привязують до того хво-

ста ще и спорий камінь. Отже як той орел
навів був свого часу Франкліна на здогад, що
хмари бувають підчас бурі наповнені силою
електричною, так навів він в найновіших ча-
сах і на гадку робити подібні до него прилади
до літаня у воздуху.

Дялячого люди так дуже ломлять собі го-
лови над тим, щоби придумати якусь машину
до літаня? О само літаня для приємности не
розходять ся, хоч певно, що й то мало би нині
в часах всілякого рода шпортів не послідне
значінє. Як тепер багато єсть вже таких, що
за найбільшу приємність уважають їздити на
вельоципедах, так певно було би ще більше
таких, що взяли би ся до літаня у воздуху.
Але головне значінє машин до літаня не в тім;
розходять ся о то, щоби они могли двигати
значні тягари і летом найскоршого птаха пе-
реносили їх з місця на місце. В таких случаях
мусіли би ті прилади насамперед підносити
ся у воздух своєю власною силою, котра му-
сіла би бути значно більша як ціла вага са-
мого приладу, а відтак порушати ся у воздуху
независимо від вітру, хоч той міг би їм або
бути помічним або й стояти на перешкоді.
Чим лекшою була би того рода машина а чим
більшу могла би робити роботу, тим була би
й ліпшою. При бальонах виділи ми вже, яким
способом старають ся люди зробити, щоби мо-
жна ними свобідно порушати ся у воздуху.
Головним приладом до того має бути криласта
шруба, котру має порушати якась машина.

В той сам спосіб можна би також порушати
у воздуху і похилі площі. Як н. пр. до напе-
ривого орла причепити якусь таку машинку,
котра могла би его підняти із землі у воз-
дух, то він там в горі міг би вже удержати ся
протів вітру, а коли-б ще при машинці сидів
чоловік і відповідними приладами використо-
вував силу воздуха, то й міг би таким орлом
літати.

Спостереженя на орлі навели славного,
американського інжиніра Максима на гадку
зробити прилад до літаня, в котрім найважній-
ша роля припала би похилій площі. Той
Максим то неаби яка мудра голова. Він учив
ся спершу у колодія, а відтак у якогось меха-
ніка, а наконєць взяв ся таки сам до науки і
став славним чоловіком. Він пішов до Англії
і тут придумав т. зв. мітрайлезу (машинний
карабін), котра може сама з себе стрілити 600
разів раз пораз. Дим з першого вистрілу пору-
шає таку машину, котра підсуває зараз другий
набій і стріляє ним, відтак третий і т. д. Отже
той сам Максим придумав і таку машину до
літаня:

Подумаймо собі широкий поміст на коле-
сах, от так н. пр., як то бувають помости на
тих возах без драбин, котрими звозять з зе-
лізниць товари до склепів. На тім помості
єсть паровий котел, котрий оґріває ся гаволі-
ною (рід нафти) і два другі кітли, один з во-
дою, а другий з гаволіною. На помості єсть
також місце для людей, що мають обслугу-

сусід за „Бо'дапрости“, виоре морг пісної землі.

Родина того пролетарія числить случайно вісім душ. Найстарший син служить у войску, два молодші на двох віддалених фільварках за місячну платню 4 зр. 50 кр. (Голосок: Слухайте! Слухайте!) Батько мусить сам їх сраувувати. Посилане їм страви позбавляе его дома двох робочих сил. Маги мусить сьдіти коло малой дитини. Не завжди може заробити, бо мусить пильнувати прищипка. А може заробити 15 крайцарів на день. За то купити соли, одніскої приправи до щоденної страви з бараболъ або кукурузяної лемішки. Хліба не печуть, бо нема житної муки, а ячмінна мука минула ся вже в осени.

Приходить літо. В сінокося єсть малий заробок. Приходять жнива. Своє жниво кінчить ся борзо. На полі все спрятане, в сінях молодять ся, а половину забирає добрий жидок, що поміг засіяти. Чоловік наймає ся за женця за 30 до 35 крейцарів на день або за десятій і дванадцятій сніп. Так придбає ся запас на зиму. Але приходять ся платити податки, а що податку в своїм часі не віднесено, то приходять незадовго ексекутник в гості, а тогди не можуть плач і просьби. Все фантає ся і продає ся на найближшій ярмарку.

Приходить люта галицька зима. В хаті не палять. До звареня кукурузяної лемішки беруть хворост з плота. Діти бігають босі. Витертий кожух то одинока одіж для чоловіка і жінки, коли котре з них хоче случайно піти до церкви. Голі діти не можуть ходити до школи. За то батька карають арештом. Податки незаплачені; жид, що правда, помагає часом, але по роках стає й він нетерпеливий, а по переведнім процесі ліцитують все майно сільського пролетарія. Тепер він вже готов до Бразилії, бо й дійсно не позістає агу більше нічого, як лиш іти в сьвіт.

Оттаке то життя-буття пересічного селянина галицького.

(Дальше буде)

Перегляд політичний.

На вчорашнім засіданю Палати псєліа, котре трвало від 10 год. рано до 6 вечером,

вати машину. На 3 метри понад помостом високо стоять дві парові машини сполучені в одну на підпорах з грубих рур, а кожда з тих машин обертає по одній великій, криластій шрубі, котрих крила суть майже на півшеста метра широкі. Обі шруби лежать рівнобіжно побіч себе в тім напрямі, в яким цілий той прилад має перушати ся. Понад машинами розтягає ся велика площа до літання, ніби той орел, що має летіти у воздух, або т. зв. „аероплян“. Єсть то широке на 266 квадратних метрів полотно, помашене покостом, так, що не перепускає воздух, і оно вкриває ніби плоский дах цілу спідну часть сего приладу, та вистає боками далеко понад него. З правого і лівого боку сего приладу до літання вистають ще віби пера в крилах поодинокі довгі а вузькі, роцяті полотна, уложені мов сходи одні понад другими і натягнені тонкими, сталевими дротами так, що суть косо нахилені на яких 7 степенів до позему і до помосту під ними. З переду і з заду суть ще причіплені до згаданого широкого полотна або аеропляну поменші розяті полотна, котрі дають ся обертати і наставляти до вітру, як коли потреба. При їх помочи можна з помосту керувати цілим приладом підчас їзди; після того, чи їх наставлять ся більше чи менше косо, підносить ся прилад до літання більше або менше в гору, або летить рівно. Коли-ж потреба приладом наvertати на ліво або на право, то можна то вже зробити при помочи парових машин. Кручки до регулюваня допливу пари до машин, суть так зроблені, що коли они стоять рівнобіжно до себе, то обі машини обертають з однаковою силою обі криласті шруби і цілий прилад летить тогди просто наперед. Коли-ж наставляти одну кручку на сильнійшу або слабшу пару, тогди одна шруба робить сильнійше як друга, а цілий прилад завертає тогди на право або на ліво. Щоби же в дорозі не забракло води,

залагоджено цілий егат міністерства справ заграничних. Під koniecь засіданя поставив пос. Романчук інтерпеляцію в справі справоздань о рускій депутації, поміщуваних в урядових газетах і домагав ся поясненя сеї справи.

Заходи утвореня окремого клубу італіяньских послів в Раді державній розбили ся, пов'язк дотичні послы не могли згодити ся на програму.

На острові Крета занесть ся на якісь непокої а тамошний губернатор Каратеодорі-паша зажадав висланя на поміч 10 баталіонів войска для тамошної залоги, що складає ся з 15 баталіонів. Правительство постановило вислати на разі лиш 4 баталіони. Також і з Македонії наспіли вісти о непокоях. В Печу і Дяковиця прогнали Арнаути власти турецкі і завели власти автономічні.

В сенаті Сполучених Держав поставив сенатор Гендлер внесене, щоби признати правительству кредит 100 мільонів долларів (250 мільонів зр.) на закупно мільона карабінів і 6000 пушок.

Новинки.

Львів дня 20 грудня 1896

— **Іменованя.** Міністерство торговлі іменувало асустентів почтових: Макс. Должицького у Львові, Алойс. Чижєка в Гарнові, Йос. Менкеса і Йос. Рушицького в Кракові, Ізид. Бенша в Бохні, Фр. Станкевича у Львові, Альб. Теслюка і Володим. Тхуржевского в Кракові, Альфр. Фідерера в Гусятині, Ер. Екгарда в Кракові і Йос. Мотая у Львові почтовими офіціалами, а Дирекция почт полишила всіх новоіменованих в їх дотеперішнім службовім місци. — Президия ц. к. краввої Дирекції скарбу іменовала старшого контролора цювого Йос. Фіцнера управителем цювих магазинів, старших цювих офіціалів: Марк. Яворовского і Каєт. Гіцькевича старшими цювими контролорами, цювих офіціалів Вікт.

Левицького і Брон. Збійовского старшими цювими офіціалами, цювого офіціала Вяч. Захарія-севича цювим контролором, контрольного асистента цювого Ем. Петрого, цювого поборця Вільг. Бучковского і цювих асистентів Альфр. Колюшка і Густ. Мойсеовича цювими офіціалами, поборців цювих Ант. Островского і Меч. Блонаровича цювими асистентами, вкінци провізоричного цювого асистента Палядия Турчмановича та цювих практикантів Йос. Кохан, Тад. Рохоньтока, Ян. Курчебиньского і Володисл. Панога цювими поборцями.

— Президент висшого Суду краєвого др. Тхуржницький вернув з наукової подорожи по Німеччині і обійняв урядоване.

— **Доповняючий вибір** одного члена ради повітової в Підгайцях з групи більшої посілости відбуде ся дня 21 січня 1896.

— В палаті Намістництва у Львові відбув ся оногди обід в честь С. Ем. Кардинала Сильвестра Сембратовича.

— „**Руска Бєсїда**“ в Тернополи запровадила у себе річ дуже красну. Замість часгих балів дає частійше вечерниці, а кромі того що четверга уряджує сходи. В час, коли церков не закаує гуляти, то з музикою а у всі четверги пієтні з відчитами. Дня 28 листопада мав відчит о. Петро Віліньский з Довжанки на темат „Як виглядала Тернопільщина в старині“ після власних археологічно-історичних дослідів. Комнати Бєсїди заповнили по половині наші Ви. пані і мужчини. По відчиті була коротка дискусия над тим тематом, а в ній забирали слово п. с. сов. Кузьма, учитель Дмитерко, сам прелегент і инші. За тим розпочалясь товариські забави. Дня 11 грудня яко в наведеноє сьв. Андрия був також відчит проф. Прок. Рибчука на темат: „Твори Шевченка в російській мові“. Того разу зібралось також численне товариство. По відчиті мав п. Недільский промову відповідаю вечеркови а за сим пішла забави товариські до пізної пори.

— **Честь кому честь.** З Любича коло Краківца в Яворинцині пишуть нам: В нашім селі їде замігно до лішого і як так дальше цотреває, то можемо надіяти ся гарної будучности. От се лише шів року минуло від часу, як у нас настав честний і тверезий віит Іван Кучмак, член яворівської ради повітової, а вже може похвалити ся

то крім запасу в окремім кітлі єсть ще на переді аеропляну прилад, зложений з 500 мідяних рурок, в котрих виходяча з машини пара, переминяє ся знову на воду, котру відтак можна ще раз ужати до машин.

Ціла машинарія на сїм приладі єсть дуже мудро придумана. Позаяк машини суть малі а розходять ся о то, щоби она давала велику силу, то вода не грів ся цілою масою в кітлі, лиш суть вузюньки рурку, в котрі вприскує ся вода, а ті рурки огрівують ся і так робить ся борзо дуже сильно огріта пара. Газоліна знов переминяє ся при помочи відповідного приладу в пару, котра пориває з собою рівночасно і воздух та горять разом з ним 7650 маленькими полемінями а видає при тім дуже велику теплоту. Мимо всіх тих машин і цілого урядженя сего приладу до літання єсть він досить легкий, бо разом з колесами і помостом, з машинами і полотнами та з трома людьми до облужу важить всего лиш 3625 кільограмів, отже більше менше 72 сотнарів. Сам котел паровой з рурками, на котрих спочиває, важить порожняй лиш 409 кільограмів а з водою 543 кільограмів і може машинам давати тільки пари, що они роблять силою 363 коний. Шруби обертають ся 375 разів на мінуту. Щоби ціла та машина до літання їхала по землі, треба як обчислив Максїм, сили 150 коний, при підлітаню вже лиш сили 133 коний а під час лету у воздуху всего лиш сили 80 коний.

Як же можна літати такою машиною? Побачимо то зараз на тій пробі, яку торік робив Максїм зі своїм паровим орлом в Англії. Прилад той мусить насаперед роззігнати ся, щоби підлетів, а до того суть під ним колеса, котрі мусять котити ся по шинах. Максїм побудував отже в парку Бальдвіна коло Бікслі в Англії аєліанцію на 500 метрів довгу і уставив на ній свій паровий орел, довгий на 44, високий на 10, а широкий на 20 метрів. Але

що він не мав людей, котрі би зважили ся летіти такою машиною в гору а при тім і уміли нею керувати, а була обава, що коли той аероплян полетить в гору, там переверне ся і упаде та наробить великого нещастя, то він уставив надовж шинах на землі велике руштуванє, на котрім були зніє споду прибиті другі шини, так, що коли-б аероплян дійсно підлетів в гору і спер ся б руштуване, колеса его котили-б ся по шинах в гору. Єму розходило ся лиш о то, щоби показати, що его машина може дійсно сама підлетіти в гору і летіти дальше. Дня 31 липня м. р. відбула ся проба. Коли вже все було готове замуїлі криласті шруби, цілий прилад покотив ся по шинах, підлетів і заким ще всі добре розглянули ся, долетів до кінця залізницї і там розбив ся об руштуване, та розвалив і само руштуване.

Докладні прилади до виміреня скорости лету аеропляну і его сили двигача показали, що він котив ся 200 метрів по долішних шинах, відтак підлетів під руштуване на 100 метрів високо і котив ся дальше вздовж горішних шин аж до самого кінця дорог, де розбив ся. Скорість лету виносила 60 кільометрів або 8 миль на годину а сила двигача 4530 кільограмів, отже 900 кільограмів понад вагу 3625 кільограмів цілого аеропляну, значить єсть, що на него можна би було наложити ще 18 сотнарів набору і він би з ним полетів.

Тим способом дав Максїм перший доказ, що можна дійсно зробити таку машину, котра би літала а попри то ще й двигала тагаря, а котрою можна би вигідно керувати на вої боки. Єсть то отже перший дійстний корабель воздушний, ані баллон, ані крилач, а машива до їзди вглядно до плаваня по воздуху як корабель до плаваня по воді. Треба ще лиш декотрих вдважних людей, що прийнялись би за

цілим рядом діл, котрі лише честь можуть ему принести. Зараз по обнятю уряду взяв ся він зараз до приходства, котре грозило упадком і так налагодив, що ще довгі літа буде стояти, а направив его — самі не знаємо в який спосіб — бо громаду нічого не коштує. Є у нас дорога, що веде до Яворова, а на тій дорозі ріка, через котру треба переїздити. Дорога не була публична, а громада мусіла все міст поправляти і дорогу ладити. Ниві він то зробив, що дорогу узвано публичною, а міст, котрий громада й за 100 зр. не булаби поставила, стоїть нині і не коштує громаду ні крейцаря. Скликав той вїт раду громадску, промовив статочно і ось ухвалено, що весіле має кінчити ся найдалше до 24 годин (а тягнуло ся оно нераз і два тиждні). Кождий жених мусить перед вінчанем зложити по 5 зр., а коли би довше веселив ся, то тая квота за кару переходить на церков. В коршму не вільно ходити по 9-ій годині, а якби кого придибано там по тім часі, то й придибаний і коршмар платять кару, длятого у нас тепер п'яниць не видати. Той наш честний вїт закупив тепер красний дїм, де находить ся шпиталь, канцелярія громадска, арешт, шинхалр і крамниця, а до шинхалра вже й збіже збирає. Того всього у нас перше не бувало. Дяй Боже, щоби в кождім нашім селі таке сонце засяяло. — *І. В.*

— **Стан холери** в Галачині дня 18 с. м. був такий: Лишило ся в ліченю з попередних днів 10 осіб, померли дві особи, остає в ліченю ще 8 осіб. Холерою навіщені дві місцевости, іменно: Пижбірок новий, в повіті гусятинськїм і Врякула нова, в теребовельскїм повіті.

— **Пригода на залізници** На стапї північної залізницї Штібінг вискочила з шин передвчера льокомотива разом з сімома вагонами товарового поїзду. Машинїст, що провадив льокомотиву убитий. Головний шлях в наслідок тїєї пригоди замкнено, але комунїкація не перервана, бо подорожні пересїдають до друго поїзду.

— **Карна розправа** відбула ся сими днями перед трибуналом окружного суду в Тернополи против писаря Ілька Козака, котрий дня 14 липня с. р. в Будиках, вибравши ся з товаришем Іваном Заланьским на ворони, застрілив случайно Заланьского, не уміючи осторожно поводити ся зі стрільбою, набитою шротом. Заланьский поцілений в плечі погіб на місці. Ілька Козака засудив трибунал на 6 тижднів строного арешту.

кермована такою машиною високо у воздуху і виучились тї штуки а тогди їада буде готова: скрізь по землі а бодай по більших містах будуть поуставлювані двірці для воздушної плаєби, будуть стояти готові до виїзду машини, зберуть ся подорожні і на даній знак рушать в дорогу і за яких 24 годин стануть в пр. аз Львова аж десь в Америці — в Бразилїї. Шяода лиш, що вже тепер нема таких машин, а то всілякі агенти, свої і чужі могли би ще більші робити інтереси на руских селянах, як роблять тепер перевозчачи їх залізницями і кораблями. Може то й щастє для Русинів.

Але чи дійсно будемо колись літати або їздити а взаглядно плавати по воздуху? Що найменше до того ще дуже далеко. Найвигіднїше а взаглядно і найбезпечнїше було би ще літати на крилах. Та біда лиш, що чоловік як би прирваний до землі, не може власними силами підлітати; а хоч би й підлетів в той спосіб, як Ліліанталь, або в який иншїй, не буде мїг довго держати ся у воздуху, бо до того не стане ему сил, щоби через довгий час робити крилами. А що сталось би, як би его захопила у воздуху велика буря? Чи мїг би так в одній хвили як воробець спустити ся на землю і сховати ся під стрїху?

Лїтати балльоном також ледви чи коли удасть ся, бо хоч би й як великої сили ужити до кермованя балльоном, то все таки в першїм рядї псувалося би наперед лиш само чоловіче і мусіло би тягнути баллон за собою, а чим більше треба би сили до того, тим більшого знов треба би баллона і так без кінця, бо ніколи не можна великий баллон кермувати малою силою, або малим балльоном двигнути велику машину для великої сили а знов з малої машини не добуде ся великої сили.

Найпрактичнїшим, здаєсь, приладом до лїтаня у воздуху єсть ще паровий орел або аероплян Макеїма. Машина тут служила би

— **Штучки еміграційних агентів.** З Тернопільщини доносять, що до руз ц. к. староства в Тернополи дісталось багато карт кореспонденційних з стампїлією агентури в Удїве, де нише ся до емігрантів, щоби нігде нїяких річїх не кунували, луше у Алексея Щербана у Львові у Алексея Щербана будуть принятї на копри улици євв. Войтїха, бо тїлько річи купленї рабель. Емігранти, діставши такі карти, дуже пожурили ся, бо кождий мав свої власні річи, а куферок уже був кунив в найближшїм містї. Картки писанї і по руски і по польски.

— **Палата для греко-кат. єпископа** в Перемишли, котра слїдуючого року стане на площї при ул. Снігурського, буде величава і збогатить певно місто о один гарний будинок. Головний будинок о чотирох фронтах буде гарно украшений богатою орнаментикою. Сходова клїтка ніде до високости першого поверха а з неї розїйдуть ся сходи в двох раменах. Широка тераса відділить палату від офіцїан; там будуть поміщенї комнаты для слуг, возівня і стайїї. Будову палати передано будівничїй спілці Дамашко і Майснер.

— **Сумні наслідки жарту.** В домї під ч. 3 при ул. Рускїй у Львові т. в. в Ставролицїї, де — як ми доносили — убито перед кількома днями Доську Голод, лучила ся вчєра знов сумна пригода. Іменно, помічник сторожа вїйшов на ганок з пістолетом набитим шротом і став дрозити ся зі служницями та не цукав їх через коридор, грозячи, що стрїлить. Одна з них, смїливїша, побїгла помімо жартовливої погрози, але сторож таки стрїляв і як то в нещастю буває, поцілїв єї. Два шротї вбили ся в тіло дївчини, одїя в чоло, а другий в повіку. Скаліченя дївчини не сьуть небезпечні.

— **Намірене самоубийство.** Однорочний охотник Филип Серетян також Зайдль при 41 ім полку піхоти в Чернівцях, хотїв послїдної недїлі отруїти ся. На щастє его товаришї побачили ще в час его намір. так що лікар мїг его ще снасти. Пацасливий вже раз у Відни хотїв в той сам спосіб позбавити себе житя. Тепер лежать тяжко хорїї у войсковім шпитали. Причиною наміреного самоубийства є невдоволенє і прикрї матерковї відносини.

— **Збещєненє трупа.** Дня 17 грудня відбула ся перед краківеким судом карним розправа против 11 селян з Ольшаниці, обжалованих о то, що знуцали ся над трупом самоубийника Томи

лиш до того, щоби аероплян підвїс ся у воздуху і дістав ся в то місце, де єсть вітер; там вже було би ему легко плисти, хоч і проти вітру; машина мусіла би лиш о стїлько робити, щоби перемагати силу вітру, коли би приїшло ся летїти против него. Але що було би тогди, як би сила вітру перемагала силу машини? Паровий орел Макеїма летїв зі шкоростю 60 кілометрів на годину, а бувають такі вітри, що жєнут зі силою 119 кілометрів на годину. Машина мусіла би тогди хїба взад летїти, а як би може могла спустити ся в долину, де би не було вітру. Ба серед волякого вихру не можна би навіть в одній хвили так повнаставляти подотна як би того треба, а найменша хїба могла би звихнути цілий прилад і перевернути его, а тоді й поминзї лиш як звали! Або хто знов може бути того певний, що широке полотно верх приладу буде так міцне або так міцно причіплєне, що зможе оперти ся всякїй незнатїї і несподїванїї силї? А нехай щось зіпсує ся в дорозї в такїм приладї, нехай пукне шруба або розірве ся яке подотно, як то направити? У воздуху нема нігде стациї, де би можна заїхати і направити то, що поцувало ся, отже катастрофа готова.

Але нехай би й все удало ся як найлїпше, то все таки позїстане ще одна перешкода при злітаню на землю. Підлетїти паровому орлови не трудно. Але як спустити з висоти 72 сотнарів так легенько, щоби нікому нічого не стало ся? Препї й птах коли вже стає на землю, все ще подає ся на ногах під своїм тягаром. Тяжка машина до лїтаня спадаючи на землю гєпнула би собою з такою силою, що певно розєкочилась би на куснї. Все то разом доказує, що люди ще дуже далекї від того, щоби вигідно і безпечно літати чи плавати у воздуху.

(Дальше буде).

Гїби. Тома Гїба повїсив ся дня 30 червня в своїй стодої. Жїнка его Марьянна попросила тод одного з обжалованих Йосєфа Ратая, щоби пішов ратувати єї чоловіка. Ратай приїшов до стодоли, відрізав ремїнь, на котрїм Гїба висїв, спустив трупа поволи на землю і ударив его кілька разів лївою рукою в лице. Тодї вїйшов до стодоли другий обжалований Ян Чуба і так само ударив самоубийника кілька разів в лице, гадаючи, що в той спосіб приверне его до житя. Коли на другий день малї ховати самоубийника викопав Йосєф дія під порогом стодоли і взявши з другим селянином трупа поїд пахи, перетягнули его оба тим долом поїд порїг та положили відтак до домовини лицем на долину. На місци, де малї похоронити самоубийника, відозвали ся голоси, щоби Гїбу поховати без домовини, бо инакше упаде на село нещастє. І так стало ся; трупа добуто з домовини і вкинєно до гробу, знов лицем до землі а домовину кинєно по верх тіла. — Суд засудив шістьох обжалованих на кару арешту від 5 до 6 днів, а п'ятох увільнив. Засуджено-ж обжалованих за то, що они зневажили помершого, а хоч те робили з забобону, то їх се не може оправдати, бо яко зрілі люди повинні знати, що такий забобон то грїх, противний чувствам людским і релїгїїним.

— **Убийство.** В почи з недїлі на понедїлок найдєно на черновецкїм передмістїу Рош під самою горою Цецина, 23-лїтнього паробка Михайла Черкєса з розбитою головою і розрізаним горлом. Черкєс був заручений з гарною 17-лїтною дївчиною Домьянкою Черкєс, котра передтїм мала знесини з паробком Михайлом Марко. Сей відгрожував ся часто, що пімстить ся на Черкєсі. В недїлю був Черкєс у своєї судженої і вертав по півночи до дому. Отже підозрівать, що Марко чатував на него і убив его з задрости; Марка увязнено.

— **З нужди.** З Черновець доносять: Механїк Яков Мілер, що приїхав тут перед кількома днями з Відня і замешкав в готели Галицкїм, застрілив свого п'ятилїтнього сина, а відтак себе. Причиною того страпного учинку мала бути нужда. Мілер числив 56 лїт.

— **Померли:** Йосєф Думич, управитель школи в Пустомятах під Львовом, дня 11 с. м.

ТЕЛЕГРАФИ

Бруксели 20 грудня. Вчєра була тут велика демонстрація лїбералів против клерикальної ради громадскої. Розрухи трєвали цілу ніч.

Оттава 20 грудня. Прєса канадїйска стає в справї вєнецуельскїї по сторонї Англії а против Сполучених Держав і взиває правительство до оборони краю. (Здаєсь, що Сполученї Держави думають забрати Канаду).

Рим 20 грудня. Палата послїв ухвалила 227 голоєми против 36 кредит 20 мїліонів на похід до Африки.

— **Книгарня наукового тов. Ім. Шевченка** у Львові, улица Академічна ч. 8. продає слїдуючі книжкї: Вас. Чайченко. Під хмарним небом, поезїї часть І, 1 зр., Книга казок, поезїї часть ІІ, 60 кр., Твори прозаїчнї ч. І. 80 кр., ч. ІІ. кр., ч. ІІІ. 80 кр. — Записки Товариства імени Шевченка ч. І, ІІ, ІІІ, ІV. по 1 зр. — Тарас Шевченко. „Кобзар“ 2 томи 4-50 зр., з перєсылкою 5 зр. — Павло Граб. Збірник поезїї ч. І. 20 кр., 3 чужого поля. Переклади 20 кр. — Іван Сурик. Твори, з московско-го 10 кр. — Олекс. Колєсса. Шевченко і Міцкевич і зр. — Герїнг-Герасимович. Що то є господарність 30 кр. — Шевченко з бандурою над Днїпром 25 кр. — Осип Маковей: Поезїї ч. І. 20 кр. — Михайло Старицкїй. В темнї драма 20 кр. — Юлїй Верне. Подорож довкола землі 50 кр.

За редакцією відомієм: Адам Крєховецкїй

Найдешевше жереде закупила
В Галичині

Також на рати.



На теперішню пору надійшли вже великі чарки порти диванів, хідників, диванів для їдальні і ковані диванчик, ступиц, дерев'яних і передпрестолів. Надто портирами вовняний, заввався коронковий, кофари, кошики до подорожжя, дери на коні і санки, квітня рачи на дівка і стовли до дуже низьких цинах.

Великий вибір привабливих диванів перекоші смаршенських. Задляглого Кашпелі аркушки декоративні хмиского і шпильського виробу.

Щоденно одержуємо нові посилки до ринків відділення нашого магазину, як прам. бутелки, костюми, підфароки, капелюшні дамські і дитячі, дашацки, суконки дитячі і уроби для хлопчиків, біде Бюффа, виробу польського, руського, пильського, калашні російські, парасолі ніж, дощук, аркушки фарфорові, як фарукирки, коніри, шпильки, коронки, пестячки, кофачки і т. д.

П. Т. Войсковий, державним і приватним урядникам також пл. властителям дібр, 00. Ауховним і учителям улешуємо закупно запровадженням частковий сплати.
Цінники в Галич і Галич. 83
Листи і замовлення просимо надіслати:
До заряду Віденьського магазину „Ау Лоуцге“
у Львові, площі Капітульній ч. 3.

КОНТОРА ВИМІНИ
Д. К. Упр. гал. австр.
БАНКУ ГИПОТЕЧНОГО
кредит і продаж

Всякі ефекти і монети

по курсі давній найдокаднійшим, не числячи жадної провізії
Диво добру і певну зловкашко поручає:
4⁰/₀ англій гіпотечні коронки
4¹/₂⁰/₀ англій гіпотечні
5⁰/₀ англій гіпотечні преміювані
4¹/₂⁰/₀ англій Тон. кредитового асн.
4¹/₂⁰/₀ англій Банку кравового
4⁰/₀ англій Банку кравового
5⁰/₀ облігації комуніальні Банку крав.
4¹/₂⁰/₀ пошкочу краву галицку
котри то папери контора виміни Банку гіпотечного всегда купує і продає по цінах найкористнійших.
Увага: Контора виміни Банку гіпотечного приймає від Вл. купуючих всякі пильсовані, а вже платні місцеві папери цінні, як також купони ан готинку, без всяької провізії, а противно заміщені дивані ан відтрученні копці.
До ефект, у котрих вичерпали ся купони, доставляв нових аркушки купонів, як зворотом копці, котрі сам повосить. 80

Торговля чаю
ВОЛЯ
в ГРАДУ-ГОТЕЛО
пасаж Гавсмана,
Львів. 04
Бюро оголошень і Дневників
ОГОЛОШЕННЯ
до всіх Дневників
по дівка заріманьях.
До
нарядної частини, Газети Авдівської і Ругефоду
коже дивити се бідро мнони приваля.

Великий крах!

Новий Йорк і Лондон не щадили європейського континенту і велика фабрика товарів ві сребра змушена була продати цілий запас ва дрібну ціну роботи. Бєзм уважневий виконати то поручене. Посилаю длятого кождому слідуючі предмети лише за 6-60 зр.

- 6 штук америк патент. вилок срібних в 1 штуки.
- 6 " " " ложок срібних.
- 12 " " " ложочок срібних.
- 1 америк. патент. хохла срібна.
- 1 " " мала хохла до молока срібна.
- 2 штук америк. патент. кубків срібних до яєць англійських тащок Вікторія.
- 2 " " " ефектовних ліхтарів столових. 96
- 1 " " " ситно до гербати.
- 1 " " " розпиляч до цукру.

44 штук разом лише 6-60 зр.
Всі повисні штуки (44) коштовали давійше 40 зр. тепер можна їх вибути ан найнижшу ціну 6-60 зр. Америкавський патент. срібло сєзь білим металем, заховаючим срібну барву через 25 літ, ва що ручить ся. Найліпшим доказом, що оголошене не полягає

на обмані,

вобовняую ся публично, відослати кождому гроші, кому товар не подобає ся, длятого ніхто не повинен занехати спосібности вибути чудного гарнітуру, надаючого ся особливо на

гарний подарунок слюбний
як також для кождого діпшого дому.
Набути можна лише у

А. ГІРШБЕРГА
головної агенції сполучених америкавських фабрик товарів з патентованого сребра.
Відень, П., Rembrandstrasse 19 Телефон 7114.
Посилка на провінцію ва побраем або готівкою.
Порошок до чнщення 10 кр.
Правдиві лише з убочною маркою охоронною. (Металь здоровля).



Витяг з листів узнаня:
Фундель-Румунія.
Впов. Пане! Прислави товари вдоволили мене цілком, прошу еще о один цілий гарнітур Франц Дворнічний ц. к. жандарм.
Краків
Впов. Пане! Пропшу знов о гарнітур, перша посилка була добра. Б. Ольшевский ст. учит.

Бюро дневників і оголошень
Д. ШЛЬОНА
у Львові
улиця Кароля Людвика ч. 9.
приймає
збонамент на всі дневники по цінах оригінальних.

Торговля вин **ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЬБЕРА** у Львові.

Бюро дневників і оголошень **Д. ШЛЬОНА** у Львові

улиця Кароля Людвика ч. 9, приймає
збонамент на всі дневники по цінах оригінальних.